

Múzeumok Éjszakája 2019

Kultúra, kikapcsolódásként



Fotó: Nagy Tibor

Az elmúlt évtizedek során számos, kiemeltan hasznos és a kultúra, illetve a közjó szempontjából is értékes és fontos kezdeményezés honosodott meg szűkebb világunkban is. Ezek egyike a **Múzeumok Éjszakája** címet viselő rendezvénysorozat, amely francia példa alapján terjedt el a múlt század végén, és több esztendeje immár Marosvásárhelyen is megszervezésre kerül.

Kaáli Nagy Botond

Az eltelt időszak alatt háromnapossá bővült rendezvénysorozat – nemzetközi tradíció szerint – a múzeumlátogatást igyekszik minél népszerűbb, trendibb foglalatossá tenni, ennek érdekében pedig éjjeli nyitvatartással, kulturális eseményekkel, nívós programokkal, számos kiegészítő rendezvénnyel várja az érdeklődőket. Akikből ez évben sem volt hiány, a többnapos kínálatra több ezer látogató volt kíváncsi.

A 2019-es eseménysorozat főszerzője ezúttal is a Maros Megyei Múzeum és a hozzá tartozó társintézmények voltak, de a programba

partnerekként ez évben is sokan bekapcsolódtak, teljes kulturális élménycsomagot kínálva ezáltal kicsiknek és nagyoknak. A május 17-én, pénteken kezdődő és vasárnap véget érő kulturális hétvégének idén sem csak Marosvásárhely adott otthont, a programba tevékenyen bekapcsolódott a mikházi régészeti park és az ott felállított Time Box nevű, az ókori római limes helyi szakaszát bemutató pavilon is.

Ami a vásárhelyi eseményeket illeti, nagy érdeklődés övezte a múzeumjárás összes stációját.

(Folytatás a 4. oldalon)

Ne feledje
IDŐBEN
megújítani előfizetését!
Ha előfizet,
BIZTOSAN
kézhez kapja
FÉLÁRON!
Telefon:
0742-828-647

Csaba királyfi ünnepe

Hetedik alkalommal az elmúlt hét végén rendezték meg Nyárádszeredában Csaba királyfi ünnepét, és ezúttal, úgy tűnt, megszűntek az erdélyi magyar pártok közötti nézetkülönbségek.

4.

Informatikából rekordot döntöttek

Hét tantárgyból mérték össze tudásukat Erdély 28 magyar és magyar tagozattal működő középiskoláinak diákjai május 10–11-én a Bolyai Farkas multidiszciplináris tantárgyverseny, amelynek az idén is a Bolyai Farkas Elméleti Liceum volt a színhelye.

5.

Aszfaltúton szőlőhegyre, mezőre

A Kis-Küküllő menti községben mindekelőtt azt a nem kevesebb mint 1.737.331 eurót, azaz 7.991.724 lejt emelnénk ki, amely 18 kilométer aszfaltburkolatot eredményezett Szőkefalva, Küküllőpócsfalva és Vámosgálfalva legeldugottabb zsákutcáiban.

6.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Szolgáltatásaink:

- ✔ kontaktlencse-felírás és rendelés
- ✔ ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- ✔ mindenik szakületünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- ✔ a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- ✔ kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- ✔ korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- ✔ szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- ✔ új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- ✔ terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282
- ▲ A Danubius Hotelben. Tel. 0742-100-323

Aktuális

Finisben

Mózes Edith

A héten kezdődnek az európai parlamenti választások, csütörtöktől vasárnapig szavaznak a tagországok. Hollandiában és Nagy-Britanniában már csütörtökön urnákhoz várják a választókat. Pénteken szintén két országban lesz szavazás: Csehországban és Írországban. Csehországban két napos szavazást tartanak, pénteken és szombaton. Ugyancsak szombaton voksol Lettország, Málta és Szlovákia. A legtöbb uniós országban vasárnap szavaznak: Ausztriában, Belgiumban, Bulgáriában, Cipruson, Dániában, Észtországban, Finnországban, Franciaországban, Görögországban, Horvátországban, Lengyelországban, Litvániában, Luxemburgban, Magyarországon, Németországban, Olaszországban, Portugáliában, Spanyolországban, Svédországban, Szlovéniában és természetesen Romániában.

Lassan a végéhez érkezik a kampány. Ezért is érdekes még egyszer megnézni, mivel foglalkoznak a választáson részt vevő alakulatok. A válasz egyszerű és tömör: a kampány utolsó napjaiban is egymás lejáratásával külön-külön, és szinte egy hangra és ritmusra az RMDSZ és a magyarok pocskondiázásával. A hisztérikus nacionalista kórus hangadója még mindig a közismert volt televíziós műsorvezető, jelenleg a liberálisok listavezetője. De igencsak aktív „kórustag” a volt matróz-államelnök, illetve párttársai és mások.

Az úgymond „hagyományos” témák mellett az utóbbi napokban ugyancsak felkorbácsolta a kedélyeket az úzvölgyi katonatemető

(Folytatás a 3. oldalon)

Kultúra, kikapcsolódásként

(Folytatás az 1. oldalról)

Nagy sikernek örvendett az eseménysorozat idejére kinyitó nagy zsinagóga és a helyi zsidó közösség múzeuma, ismét kulturális-kulináris élvezetekkel, Éttermi etikett című interaktív műhellyel ízesítette a programot a Petry Látványműhely és Múzeum, illetve a Sonkatrezor hentesmúzeum, számos érdeklődő látogatott el a városban lévő állandó, avagy ideiglenes kiállításokra – a Kultúrpalotában berendezett Román Művészeti Galériába, a Tonitza-tárlatra, Jaeger Tibor és Kenneth Pils képzőművészeti kiállítására, a várban lévő Puszták aranya, Múlt és jelen, Interetnofotográfia című tárlatokra, de ugyanítt volt megtekinthető a Kallos Zoltán Alapítvány kiállítása, valamint a Hagyományok Háza virtuális bemutatkozása is. Sokan voltak kíváncsiak a Népzejzi Múzeum, valamint a Természettudományi Múzeum kínálatára, ahol ugyancsak állandó és időszakos kiállítások várták a látogatókat, közöttük olyan, érdekes tematikával bíró tárlatok, mint a Lövészárkok háborúja című kiállítás, amely a nagy háborút a légirégészet szemszögéből közelíti meg. A hét végén ez évben is látogathatóvá vált a Keresztelő Szent János-plébániatemplom kriptája, a Teleki Téka pedig a BrExlibris című angol könyvekből álló kiállítás megnyitójával várta –

állandó tárlatai mellett – a szép számban megjelent látogatókat. A programnak idén is partnere volt a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház, ahol kulisszajárársra, előadásra, nyilvános próbára és könyvbemutatóra is hívták a közönséget, míg a Bernády Ház a Barabás Miklós Céh csoportos kiállításával és Vas Géza

fotóművész egyéni tárlatával jelentkezett. Érdekes anyaggal nyitott a Nyár utcai Vízmúzeum, amely nemzetközi szinten is ritkaságszámba megy, a civilizáció fejlődését a vízszolgáltatás történetének szemléltetésén keresztül mutatja be mind az épületben, mind annak kertes udvarán. A K'ARTE szobában

kortárs művészeti kiállítással várták az érkezőket, az állatkertben családi programokon vehettek részt, a várudvaron pedig ugyancsak nagy sikernek örvendő íjászversenyt tekinthettek meg az érdeklődők.

A Múzeumok Éjszakájának egyik legnagyobb vonzerővel bíró programcsomagját a különböző múzeumpedagógiai tevékenységek jelentik, amelyeket elsősorban gye-

rekeknek, gyerekes családoknak ajánlanak. Az idén is számos ifjú érdeklődő vette birtokba ezen tevékenységek helyszíneit: a Természettudományi Múzeumban és a Kultúrpalota különböző galériáiban, emeleti szárnyaiban, Tükörtermében és kistermében többek között puzzle-es múzeumfelfedezés, üvegfestés, arcfestés, agyagmódellezés, maszkkészítés vette igénybe kicsik (és nagyobbak) fantáziáját. A háromnapos eseménysorozat nívóját pedig olyan rendezvények emelték, mint a Gauguin életéről szóló életrajzi film bemutatása, avagy a pénteki nap kettős, fő eseménye: a 100 Tagú Cigányzenekar délutáni és esti, mindkét esetben teljes telt házas koncertje a Kultúrpalota nagytermében. Az eseménysorozat hagyományaihoz híven a szinte az összes eseményre, tárlatra ugyanazon, kimondottan kedvezményes áron megvásárolható karszalag felmutatásával lehetett belépni.

A Múzeumok Éjszakája az eltelt esztendő alatt a laza, nívós, érdekes, interaktív és közvetlen, a nagy érdeklődés mellett is családi jellegű, a magas kultúrát nem elefáncsonttoronyként, hanem a hétköznapi élet részeként megélt, megéltető és bemutató, a reméltnél jóval nagyobb számú tömeget mozgató, kimondottan jó hangulatú rendezvénysorozat szinonimájává vált, amelyet méltán előző meg várakozás. Kívánjuk, hogy ez még sokáig így legyen!



Fotó: Nagy Tibor

Kétnapos rendezvénysorozat Nyárádszeredában Csaba királyfi ünnepe

Hetedik alkalommal az elmúlt hét végén rendezték meg Nyárádszeredában Csaba királyfi ünnepét, és ezúttal, úgy tűnt, megszűntek az erdélyi magyar pártok közötti nézetkülönbségek.

Gligor Róbert László

Csaba királyfi ünnepét immár hetedik alkalommal szervezték meg a kisvárosban. A történet 2012-ben kezdődött, amikor Nyárádszereda egy Csaba királyfi mellszobrot kapott dr. Kövér Lászlótól, a magyar Országgyűlés házelnökétől, amiért határozottan fellépett az ortodox egyház „hagymakupolás honfoglalási” kísérletével szemben. Ekkor javasolta néhai Csíki Sándor tanácsos, hogy elevenítsék fel Csaba királyfi ünnepét, amely 1944-ig hivatalos magyar katonai ünnep volt, és évente május 30-án tartották. Ezért a szeredaiak is május 30-hoz közelítik a rendezvény időpontját, idén az EP-választások miatt volt korábban. A rendezvény Csaba történelmi kultuszát próbálja fenntartani, hiszen a királyfi ugyanolyan fontos számunkra, mint a székely zászló, de nem titkolt célja a

rendezvénynek a nemzetudat építése – mondta el a *Népújságnak* Biró József Attila főszervező.

Az idei esemény szervezői a Nyárádszeredaiért Egyesület, Nyárádszereda Székely Tanácsa, a Magyar Polgári Párt és az Erdélyi Magyar Ifjak helyi szervezete voltak. Szombaton délelőtt nyolc település tíz gyerekcsapata lépett pályára a II. Csíki Sándor Emlékkupa küzdelmeiben, délben Káta Attila, az MPP országos alelnöke, Márky Dániel, Magyarország Csík-szeredai Főkonzulátusának konzulja és Tóth Sándor polgármester köszöntötték az ünneplőket. Délután a jelenlévők, de főleg az MPP tagsága találkozott Kulcsár-Terza József parlamenti képviselővel kötetlen beszélgetésen, amikor feltehték kérdéseiket a parlamenti munkájával, a benyújtott autonómiastátum helyzetével, a Beke-Szőcs-üggyel kapcsolatban, de egyéb kényes témákról is szó esett. Ezt követően gálamérkőzésen találkozott a város 1980-90-es évekbeli focicsapatának öregfiúgárdája és a helyi Csaba királyfi csapat, majd a székelyudvarhelyi Balázs Árpád tartott könyvbemutatót. A szervezők díjazták azokat a diákokat és

felkészítő pedagógusaikat, akik az elmúlt tanévben országos vagy megyei versenyeken képviselték a települést, majd a színpadot birtokba vették népi gyermekjátékokkal az óvodások, a felső tagozatos diákok arról vallottak, hogy „én is jó magyar vagyok”, majd a Kis-Bekecs táncosainak produkciója váltott ki fergeteges tapsot. Este a Transilmanium és a Romer zenekarok csaptak a húrok közé.

Két nagyra emlékeztek

Vasárnap délelőtt a szeredai temetőkerében a 2015-ben elhunyt Csíki Sándor tanár, politikus, író, családszervezeti vezető, autonómiaharcos sírjánál hajtottak fejet tisztelői, majd az istentisztelet után a református templomkertben álló Csaba királyfi szobornál emlékeztek az ünneplők. *Szűcs Péter*, az EMI országos alelnöke azt hangsúlyozta, hogy „nemzetünkért végzett harcunkban” nincs megállás, pihenő, fegyverszünet, és „sebeinkre csak egyetlen gyógyír van: kemény munkával magyar szótól hangossá tenni a Kárpát-medencét”. *Izsák Balázs* a Székely Nemzeti Tanács által kezdeményezett, a nemzeti régiókról szóló európai polgári kezdeményezést mutatta be, amelynek lényege, hogy a kontinens más térségeihez hasonlóan Székelyföldet is felemelje, megszüntesse a hátrányos gazdasági megkülönböztetést, nemzetközi presztízt teremtsen számára és erősítse azt Európában.

Az ünneplőkhöz *dr. Puskás Attila*, a Nemzetstratégiai Kutatóintézet egyházügyi referense szólt Csaba királyfiról, akinek képe ott ragyogott pogány kori őseink mitikus égén, aki őrizte és védte nemzetét, és eljött, ha szükség volt rá, a nehézségek idején. Ugyanakkor arra is figyelmeztette az ünneplőket, hogy ha feladjuk Kárpát-medencei otthonunkat, nem Európa jövője, hanem Európa rabszolgái leszünk, ehelyett az itthoni lelki biztonságot, ősi örökséget, környezetet, barátokat kell választanunk, mert itt nem



Idén hetedszer emlékeztek Csaba királyfira

vagyunk idegenek. Székelyföld életében akkor lesz áttörés, ha többben vagyunk, ha lesz akinek és amire építeni, mert „a legnagyobb ellenállás a gyermekáldás”.

Megosztott díjat adtak át

A szervezők idén is kiosztották a Csaba Királyfi Díjat, amelyet évente nyújtanak át olyan személyeknek, akik székely mivoltunkért tettek és valamit „letettek az asztalra”. Idén megosztva kapta a díjat két helyi világháborús veterán, akik önkéntesen vonultak be a magyar hadseregbe 1944-ben, megvédeni hazánkat. Id. Nagy Lázár 1924-ben született a Zsil-völgyi Vulkányban, 1940-ben hazaköltöztek Nyárádrádfalvára, 1944-ben bevont a nyárádszentannai leventetáborba, majd gyors kiképzés után a frontra került, Szatmárnémetinél fogságba esett. A díjat fia, ifj. Nagy Lázár vette át.

Rigmányi József 1923-ban szüle-

tett Székelykocsárdon, de a második világháború kitörésekor szüleivel Parajdra költözött, s bár felmentették a katonai szolgálat alól, bevonult, csatlakozott az Úz völgyéből visszavonuló magyar csapatokhoz, amelyekkel Németországig jutott, itt 1945-ben amerikai fogságba került, Franciaországba szállították, 1946-ban engedték haza. Nyárádszeredából nősült, Szovátnán élt, időskorában visszatért Nyárádszeredába. A díj átadásakor a mindenki „Jósi tatája” könnyek között mondott köszönetet, amiért a település nem feledkezett meg róla, és ma is büszkén vállalja székely magyar mivoltát – vallotta be a 96 éves öregúr.

A rendezvény a helyi Iszlai Gyula fényképeiből készült kiállítással zárult, a fiatalabber fotóin két szenvedély tükröződik: a természetjárás és a fotózás, és már nemzetközi versenyen is szerzett első díjat.



Tartalmas programmal várták az ünnepre érkezőket

Fotó: Gligor Róbert László

VÁMOSGÁLFALVA

Szerkesztő: Szer Pálosy Piroska

Fejlesztések és új tervek Vámosgálfalva községben Aszfaltúton szőlőhegyre, mezőre



Folyamatos fejlesztések és új tervek életbe ültetése minősíti az önkormányzatok előljáróinak tevékenységét. Ha számvetést készítünk egy község vagy municípium fejlesztéséről, a polgármester és a tanácsosok tevékenységének eredményeiről, mindegyiknél a látványos infrastruktúra-fejlesztéseket és a választáskor tett ígérek megvalósítását mérlegeljük.

Nem véletlen, hogy Vámosgálfalva polgármesterének, *Balog Elemérnek* (fotó) a hét év alatt végzett fáradhatatlan tevékenységét nem csak közössége ismeri el, hanem tavaly decemberben minisztériumi elismerésben is részesült, akárcsak azok az előljárók, akik több európai uniós pályázatot hív-

tak le és sikeresen megvalósították azokat.

Hét év – nyolcmillió lej – 18 km aszfaltút

A Kis-Küküllő menti községben mindenekelőtt azt a nem kevesebb mint 1.737.331 eurót, azaz 7.991.724 lejt emelnénk ki, amely 18 kilométer aszfaltburkolatot eredményezett Szőkefalva, Küküllőpócsfalva és Vámosgálfalva legeldugottabb zsákutcáiban, de még egyes mezőgazdasági területekre vezető földutakra is. A tavaly áprilisban elindított újabb uniós pályázat révén 7,4 km-t aszfaltoztak le, hidakat, sáncokat, átereszeket korszerűsítettek, tizenkilenc községi utca kapott aszfaltburkolatot a közel egymillió eurós uniós támogatásból. Az országos vidékfejlesztési program keretében az

aszfaltozással egyidejűleg a mellékutak mentén húzódó sáncokat mélyítették és kibetonozták, helyenként vízlépcsőket alakítottak ki, támfalakat építettek, a romatelepen pedig az elkövetkező időszakban építenek támfalat a domboldalba. Az árvízveszélyes helyeken az ingatlanok elé betonhidak kerültek – a vízhozam függvényében kisebb vagy nagyobb átmérőjű betongyűrűkkel – így nagyobb esőzésekkel nem kell áradástól tartani a helyieknek. A tavaly októberben megkezdett útkorszerűsítés keretében a fejlesztési minisztérium finanszírozásával 3,7 km-t aszfaltoztak le, és a falutól legtávolabb eső ház lakója is aszfaltúton érhet otthonába, de még a mezei utakra is jutott, így a szőlőhegybe is, jelenleg pedig a romatelep utcáinak az aszfaltozási előkészületei



Szőlőhegy

Fotó: Nagy Tibor



zajlanak. Ezekért az előnyöket a leghálásabbak azok, akik egykor sárban kellett otthonukig gyalogoljanak. Az év végéig befejezik az aszfaltozást, és a község utcahálózata 99%-ban aszfaltburkolattal lesz ellátva. Ottjártunkkor az esős idő ellenére is dolgoztak. Amint a polgármester kifejtette és a szakemberek megerősítették, a cseperegő eső nem befolyásolja az aszfalttréteg minőségét, mivel magas hőfokkal érkezik a szállítmány, és a leterítést követően a ráhulló esőcseppek azonnal el is párolognak. Az aszfalt a jó minőségét megőrzi, ha a leterítés pil-

lanatában a hőmérséklete nem csökkent 125 Celsius-fok alá. Az aszfaltállomástól induló rakomány hőfoka 160-170 Celsius-fok.

Az ivóvíz- és szennyvízhálózat, aszfaltozott utcák, napközi otthon, műfüves sportpálya, közvilágítás csak néhány azok közül a fejlesztések közül, amelyeket az utóbbi években a községben megvalósítottak. Nem véletlen, hogy Vámosgálfalva község infrastruktúrájának állandó bővítésével egyidejűleg a környező településekről és városokból telkeket, ingatlanokat vásárolnak itt, amelyek értéke egyre emelkedik.

Lassan csatlakoznak a szennyvízhálózatra

Az idén az aszfaltozott mellékutakban is sikerül a szennyvízhálózatot az ingatlanokig kiépíteni, és a családok csatlakoznak is rá. A 630 ingatlanból 220 csatlakozott a működőképes rendszerre, egyelőre nincs kényszerítés, de a környezetvédelmi törvény előbb-utóbb kötelezővé teszi a kiépített szennyvízhálózatokra való csatlakozást, amelynek költsége 1.200 lej, de ingatlanonként csak 600 lejbe kerül, felét az önkormányzat állja.

Az összefogás ereje

Megvásárolják a Rhédey-kúriát

Szőkefalván a főút mellett barokk udvarházat jó ideje árulják. A kulturális minisztérium műemlékjegyzékében Rhédey-Rothenthal-kastélyként jegyzett udvarház megvásárlásának jóváhagyását várja az önkormányzat a kultuszminisztériumtól, azt követően megkötethetik majd az adásvételi szerződést a tulajdonossal.

„Hálás vagyok a megyei tanács elnökének, a megyei tanácsosoknak és az RMDSZ-es polgármestereknek, akik az áprilisban jóváhagyott éves költségvetésükből a szolidaritási alapba való hozzájárulásukkal ezúttal a vámosgálfalvi önkormányzatot támogatták 55 ezer lejjel az épület-együttes megvásárlásában. Ez évek óta szívügyem, és céltudatosan követtem a kastély sorsát annak érdekében, hogy ne kerüljön újra idegen kézbe, és a közös-

ségünk, valamint az Alsó-Kis-Küküllő mentén élők számára hasznosítsuk. A felújítást uniós alapokból tervezzük, egy multifunkcionális szociális otthont alakítanánk ki, melyben időotthon, rehabilitációs központ és információs turisztikai központ is helyet kapna a kéthektáros területen elhelyezkedő egykori udvarházban és gazdasági épületekben” – fejezte ki köszönetét *Balog Elemér* polgármester a támogatásért.

Látogatásaink alkalmával a polgármester egyik álmaként említette az udvarház visszavásárlását, amely a magas árfekvés miatt elérhetetlennek tűnt. Mint tavaly is hangsúlyozta, elődeinek sem sikerült megvásárolni a Petrichevich-Horváth-kastélyt, de a mostani önkormányzat a tanácsosokkal együtt megpróbál „minden követ megmozgatni”, hogy sikerüljön. És a jelek szerint a fáradozásuk nem volt hiábavaló. Az önkor-

mánynak 1.100.000 lejt sikerült megegyezni a Balky Com Kft. tulajdonosaival, akik 250 ezer eurót szerettek volna kapni azért, mert a „szerencsecsillaguk” révén pár évtizedig a tulajdonukban volt, felújítást azonban nem végeztek az épületen, így sikerült 230 ezer euróra lealkudni. A Petrichevich-Horváth-kastélyként ismert épület-együttes az államosítást követően az egykori néptanács tulajdonába került, és a termelőszövetkezet, majd az állami mezőgazdasági vállalat vette birtokba. A rendszerváltás után az örökösök nem igényelték vissza, egy mezőgazdasági társulás, az Agrozoovitcola Kft. szerezte meg, amely csődbe ment. Azt követően az Állami Birtokokat Kezelő Ügynökség gondnokságába került, de az Agrozoovitcola Kft. csődeljárása nyomán sem sikerült az egykori polgármesteri hivatalnak megvásárolnia az épületegyüttest.



Napközi otthon és óvoda



Az új óvoda és napközi épülete is elkészült, folyamatban van a belső felszereltség beszerzése. A kivitelező Energoplus cég ellen csődjelárást indítottak, emiatt nehézségek adódtak, a munkálat ennek ellenére folytatódott. Az új tanév kezdetén ünnepélyes keretek közt szeretnék átadni a modern, új napközit és óvodát. A nyirkos épületrész lebontása és újjáépítése, a tetőzetcsere, a padlózat, a homlokterek hőszigetelése,

lése, a külső-belső felújítás, épületgépészeti korszerűsítés, központifűtés-rendszer, az udvar berendezése, zöldövezetek és sétaterek kialakítása, a kerti bútorzat elhelyezése, a kerítéscsere, a belső felszereltség stb. értéke meghaladja a 445 ezer eurót.

Közben a szőkefalvi és gálfalvi kultúrotthonok felújítását is szeretnék elkezdni, a közbeszerzési kiírásra várnak jelentkezőket.





LICEUL VOCAȚIONAL DE ARTĂ TG. MUREȘ
Adresa: Tg.Mureș, str. Revoluției, nr.9
Telefon: 0365.882693, fax: 0365.882687
E-mail: secretariat@liceuldeartams.ro
Pagina web: www.liceuldeartams.ro



MINISTERUL EDUCATIEI
NAȚIONALE



A Marosvásárhelyi Művészeti Szaklíceum 2019–2020-as tanévre szóló oktatási kínálata



Az iskola diákjainak művészi tevékenysége nemcsak városunkból, hanem más megyékből, mi több az országhatáron túlról is érdeklődésre tart számot. A diákok saját kiállításai, koncertjeik mellett jelen vannak a város művelődési életében kiállítás-megnyitók, könyvbemutatókon, irodalmi-zenés esteken, szimpóziumokon, konferenciákon stb. Ezekkel az igen magas fokú szakmaiságot és elismerést jelentő eseményekkel a diákok jelentősen hozzájárulnak a marosvásárhelyi művelődési élet fellendítéséhez. A gazdaságilag és kulturálisan is egyesült Európában alapvetően fontos a művészeti oktatás, ez az a hely, ahol alakítják a következő nemzedék művelődési szintjét.



A közel 70 éves múlttal rendelkező Marosvásárhelyi Művészeti Szaklíceum az emberek, a nemzetiségek és nemzedékek közötti harmonikus kulturaközi kommunikáció színterévé vált. Valódi művelődési központ, ahol tehetségüknek köszönhetően a jövő nemzedékét képezik. Többen a végzetek közül országos és világhírű zenészek, képzőművészek, ugyanakkor olyan tanárok, pedagógusok lettek, akik a maguk során a humanista értékek alapján képezik tovább diákjaikat.

S.sz.	Tannyelv	Osztály-/diáklétszám	Szakképesítés	Szaktantárgy	Megjegyzés
Előkészítő osztály					
1.	román	1 osztály/25 diák	–	–	Beiratkozás az érvényben levő eljárás szerint (szakkritérium – zenei készségek felmérése)
2.	magyar	1 osztály/25 diák	–	–	Beiratkozás az érvényben levő eljárás szerint (szakkritérium – zenei készségek felmérése)
I. osztály					
1.	román	1 osztály/25 diák	zene	12 hely hegedű 1 hely gitár 12 hely zongora	Felvétel a zenei készségek alapján
2.	magyar	1 osztály/25 diák	zene	12 hely hegedű 1 hely gitár 12 hely zongora	Felvétel a zenei készségek alapján
V. osztály					
1.	román	1 osztály/25 diák	zene	8-9 hely zongora 10-11 hely húros hangszerek 5-6 hely fúvós és ütőhangszerek	Húros hangszerek: hegedű, gordonka, nagybőgő, gitár. Fúvós és ütőhangszerek: 2 oboa, 2 klarinét, 1 trombita, 1 ütőhangszer.
2.	román	1 osztály/25 diák	képzőművészet	rajz, festészet, modellezés, művészettörténet	Oktatás 8-12 gyerekből álló csoportnak. A művészettörténetet osztályoknak tanítják.
3.	magyar	1 osztály/25 diák	zene	8-9 hely zongora 10-11 hely húros hangszerek 5-6 hely fúvós és ütőhangszerek	Húros hangszerek: hegedű, gordonka, nagybőgő, gitár. Fúvós és ütőhangszerek: 2 fuvola, 1 oboa, 1 klarinét, 1 trombita, 1 harsona, 1 ütőhangszer.
4.	magyar	1 osztály/25 diák	képzőművészet	rajz, festészet, modellezés, művészettörténet	Oktatás 8-12 gyerekből álló csoportnak. A művészettörténetet osztályoknak tanítják.
IX. osztály					
1.	román	1 osztály/28 diák	zene-színművészet	18 hely zene zongora, húros, fúvós és ütőhangszerek, klasszikus canto, vokális zene, jazz- és könnyűzene 10 hely színművészet	Zongora, húros hangszerek: hegedű, gordonka, nagybőgő, brácsa, hárfa fúvós és ütőhangszerek: fuvola, oboa, klarinét, fagott, kürt, trombita, harsona, szaxofon, dob klasszikus canto, vokális zene, jazz- és könnyűzene-ének-lés
2.	magyar	1 osztály/28 diák	zene-színművészet		
3.	román	1 osztály/28 diák zene-színművészet	Képzőművészet, műépítészet	20 hely képzőművészet: festészet, szobrászat, grafika, ruhatervezés 8 hely műépítészet: műszaki rajz, tervrajz, műépítészet	A felvételt az érvényben levő módszertan alapján tartják. A különböző művészeti ágaknak megfelelő tanterv szerinti tantárgyak.
4.	magyar	1 osztály/28 diák zene-színművészet	Képzőművészet, műépítészet		

ÍZÜLETI FÁJDALOMMAL küszködik?

Csökkentse a láb, hát vagy kéz fájdalmait



Magyar Családi Balzsam

fájdalomcsillapító és
gyulladáscsökkentő balzsam
*** gyógynövényes



Most
INGYENES
háhozszállítás

TEL: 0724/601-078

 www.naturcomodit.ro



LOVÁSZ ÁGOTA GÁLL NOÉMI

HÍRADÓ HÉTKÖZNAPONKÉNT 19⁰⁰ ÓRÁTÓL

ETV MAGYARORSZÁGI TELEVIZIÓ

GUTENBERG
KÖNYVESBOLT jelenkor

Boldizsár Ildikó könyvei



Májusi könyvbarát-kedvezmény a Gutenberg Könyvesboltokban:
10%-os kedvezménnyel kínáljuk a LIBRI KIADÓI CSOPORT könyveit.

Gutenberg Könyvesboltok

Csiksztereda: Petőfi Sándor utca 4. sz., tel.: 0752-031310  gutenbergkonyvesboltcsiksztereda
Székelyudvarhely: Márton Áron tér 8. sz., tel.: 0752-032201  gutenbergkonyvesboltsekelyudvarhely
Marosvásárhely: Rózsák tere 57. sz., tel.: 0752-032950  gutenbergkonyvesboltmarosvasarhely

A tanulók, egyetemisták és 55 év fölötti nyugdíjasok figyelmébe!

A Siletina Impex Kft. – Helyi Közszállítási Rt. Társulás ismét felhívja figyelmüket, hogy május 20-ától az ingyenes bérleteket kizárólag a társaság Béga utca 2. szám alatti székhelyén bocsátják ki, munkanapokon 8–16 óra között.

A fenti cím az 5-ös, 14-es, 15-ös, 15s jelzésű, a 21-es, 23-as és 43-as autóbusszokkal közelíthető meg.

Az igazgatótanács

Spălătorie și detailing auto
Beltrand
autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás
- szőnyegmosás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.
Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

Marosvásárhelyi Rádió Románia
www.marosvasarhelyiradio.ro

96 FM
106,8 FM
1323 AM

 MAROS MEGYEI TANÁCS

A Románia iskoláért program keretében kiosztott termékek tárolását ellenőrizték

A Románia iskoláért program lebonyolításáért felelős megyei bizottság nevében tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a Maros Megyei Közegészségügyi Igazgatóság áprilisban három tanintézetben végzett ellenőrzést a program keretében kiosztott termékek tárolását illetően. A vizsgálatot követően az ákosfalvi általános iskola pénzbírságot kapott, mivel a termékek tárolásával foglalkozó személyzet nem részesült megfelelő kiképzésben a higiéniai előírásokkal kapcsolatban.



 **Hagyományos receptek természetes alapanyagokból!**

Jó étvágyat!



Értékesítési közlemény

A pénzügyi eljárás módra vonatkozó 207/2015-ös törvény 250. cikkelye (2)-es és (4)-es bekezdése értelmében tájékoztatjuk a közvéleményt, hogy **2019. év JÚNIUS hónap 7. napján 12 órától**, a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal Győzelem tér 3. szám alatti székhelyén **NYILVÁNOS ÁRVERÉSEN** értékesítésre kerülnek az adósságot felhalmozók következő ingó és ingatlan javai:

- 1. LUNKA GIZELLA** – lakcím: Marosvásárhely, Nicolae Bălcescu utca 56/3. szám – végrehajtási okiratszám: 169542/2016
Ingatlan leírása: ÉPÜLET Marosvásárhelyen, Nicolae Bălcescu utca 56/3. szám
Kikiáltási ára: 120.518 lej
- 2. S.C. PRODPREST S.R.L.** – székhelye: Palotailva, FINTINEL utca 311. szám – végrehajtási okiratszám: 177138/2017
Ingatlan leírása: ÉPÜLET Marosvásárhelyen – 1918. December 1. út, 198. szám, 2. lakrész
Kikiáltási ára: 333.263 lej
Ingatlan leírása: ÉPÜLET Marosvásárhelyen – 1918. December 1. út, 198. szám, 6. lakrész
Kikiáltási ára: 340.744 lej
Ingatlan leírása: ÉPÜLET Marosvásárhelyen – 1918. December 1. út, 198. szám, 10. lakrész
Kikiáltási ára: 341.275 lej
- 3. GABOR GABOR KALDARAS** – lakcím: Marosvásárhely, Március 8. utca 55. szám – végrehajtási okiratszám: 203293/2018
Ingatlan leírása: ÉPÜLET Marosvásárhelyen – Március 8. utca 55. szám
Kikiáltási ára: 58.094 lej
BELTELEK Marosvásárhelyen – Március 8. utca 55. szám
Kikiáltási ára: 482.488 lej

Az értékelő jelentések értelmében (amelyek megtalálhatók a végrehajtási dossziéban) a kikiáltási árak nem tartalmazzák a héat.

A vásárlási ajánlatokat írásban kell benyújtani a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal Győzelem tér 3. szám alatti székhelyén 2019.06.06-án 12 óráig, mellékelve az árverésen való részvétel díjának a kifizetési igazolását, amely az árverésre bocsátott javak értékének 10%-át jelenti. A kifizetéseket a Marosvásárhelyi Kincstárban megnyitott RO92TREZ4765006XXX000221 számlára kell befizetni.

Mindenkit, aki jogot formál a fenti javakra, felkérünk, hogy erről tájékoztassa a végrehajtó szerveket az értékesítésre kiírt időpont előtt.

A javak megvásárlása iránt érdeklődőknek fel kell mutatniuk a költségvetési hitelezők (ANAF, MAROSVÁSÁRHELYI POLGÁRMESTERI HIVATAL) által kibocsátott igazolást, hogy nincsenek elmaradt költségvetési tartozásaik.

Az árveréssel kapcsolatos további információk a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal Győzelem tér 3. szám alatti székhelyén vagy a 0265-268-330 telefonszám 202-es mellékén igényelhetők.

Szőverfi István Bálint
osztályvezető